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KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ 
)ÁKLADNÍ INFORMACE O VÝ)KUMU 

)adavatel výzkuŵu ČESKÁ TELEVI)E 

Realizátoři výzkuŵu SC & C spol. s r.o. a STEM/MARK, a.s.  

Charakteristika výzkuŵu ReprezeŶtativŶí výzkuŵ dospělé populaĐe v daŶéŵ kraji 

)půsoď výďěru respoŶdeŶtů KvótŶí výďěr podle pohlaví, věku, vzděláŶí a velikosti ŵísta ďydliště 

)ačátek sďěru dat 5. 9.2012 

KoŶeĐ sďěru dat 7. 9.2012 

FiŶálŶí velikost výďěrového souďoru ϭ.ϭϬϭ respoŶdeŶtů  

StatistiĐká ĐhǇďa 
StatistiĐká Đhyďa se u politiĐké straŶy se ziskeŵ ϮϬ% pohybuje v rozpětí +-3,5 proĐeŶtŶího 
ďodu, u politiĐké straŶy se ziskeŵ ϱ% pak v rozpětí +-1,9 proĐeŶtŶího ďodu. 

)půsoď sďěru dat 
Kombinace CAPI (Computer-Assisted Personal Interviewing) a PAPI (Paper and Pencil 

Interviewing) 

Struktura výďěrového souďoru 

Pohlaví: Muži – ϰϴ%; ŽeŶy – 52% 

Věk: ϭϴ-29 let – 19%; 30-44 let – 28%; 45-59 let – Ϯϱ%; ϲϬ a víĐe let – 28% 

VzděláŶí: )Š a VyučeŶí – ϱϯ%, SŠ s ŵaturitou – ϯϱ%; VŠ – 12% 

Velikost ŵísta ďydliště: do ϭ.ϵϵϵ - 32%; 2.000-4.999 – 11%;  

5.000-19.999 – 31%; 20.000-49.999 – ϵ%; ϱϬ.ϬϬϬ a víĐe – 17% 

)ÁKLADNÍ INFORMACE O VÝ)KUMU 
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PŘEHLED )ÁKLADNÍCH )JIŠTĚNÍ 

 

• Téŵěř ϰϯ% oďčaŶů KrálovehradeĐkého kraje ďǇ volilo leviĐi, ODS je Ŷa druhéŵ ŵístě, ale jeŶ velŵi těsŶě 
před KSČM. Oproti roku ϮϬϬϴ výrazŶě ztráĐí ČSSD, ale Ŷárůst prefereŶĐí KSČM udržuje poziĐi leviĐe téŵěř 
Ŷa stejŶé úrovŶi jako před čtǇřŵi letǇ.  

• OďčaŶé KrálovehradeĐkého kraje si spíše přejí hejtŵaŶa se zkušeŶostŵi z regioŶálŶí politiky Ŷež 
osoďŶost se zkušeŶostí z ĐelostátŶí politikǇ.  

• Pro ϱϳ% voličů v KrálovehradeĐkéŵ kraji je zásadŶí voleďŶí prograŵ straŶǇ, pro ϯϵ% je zase důležitější 
osoďŶost lídra kaŶdidátkǇ. 

• MožŶost kroužkováŶí ;prefereŶčŶíĐh hlasůͿ Ŷa kaŶdidátkáĐh letos pravděpodoďŶě vǇužije víĐe Ŷež 
poloviŶa voličů.  

• Nesouhlas s těžďou ďřidliĐového plǇŶu Ŷa úzeŵí kraje je většiŶový – odŵítavé staŶovisko ŵá víĐe Ŷež 
ϲϬ% oďǇvatel kraje, přičeŵž zásadŶě proti jsou lidé v okrese NáĐhod. PřízŶivĐi těžďǇ tvoří ŶeĐelýĐh ϯϬ% 
dospělé populaĐe. 

• PoloviŶa oďčaŶů KrálovehradeĐkého kraje si ŵǇslí, že se evropské peŶíze v jejiĐh kraji iŶvestují do 
zďǇtečŶýĐh projektů. 

 

KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ 
 PŘEHLED )ÁKLADNÍCH )JIŠTĚNÍ 
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ÚČAST U VOLEB, VOLEBNÍ MODEL 
KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ 
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KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ 
POVĚDOMÍ O KRAJSKÝCH VOLBÁCH 

VĚDÍ LIDÉ O KRAJSKÝCH VOLBÁCH? 

 

• S ďlížíĐíŵ se terŵíŶeŵ krajskýĐh voleď se zvǇšuje povědoŵí o jejiĐh koŶáŶí – v KrálovehradeĐkéŵ kraji dosahuje 
zŶalost ϴϭ% a to je o další ϯ proĐeŶtŶí ďodǇ víĐe Ŷež ŵiŶulý týdeŶ v sousedŶíŵ ParduďiĐkéŵ kraji. 

• Také v KrálovehradeĐkéŵ kraji platí pro povědoŵí o volďáĐh stejŶé zákoŶitosti jako v ostatŶíĐh krajíĐh – znalost 

roste příŵo úŵěrŶě s věkeŵ a vzděláŶíŵ, kdǇž starší geŶeraĐe a lidé s vǇššíŵ vzděláŶíŵ vǇkazují téŵěř ϵϬ% 
informovanosti. 

 

 

Ano 

81% 

Ne 

19% 

Víte o toŵ, že ϭϮ. a ϭϯ. říjŶa letošŶího roku se 
koŶají volďy do zastupitelstev krajů? 
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KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ 
ÚČAST U VOLEB, VOLEBNÍ MODEL 

DEKLAROVANÁ ÚČAST U VOLEB 

• PevŶě rozhodŶutýĐh voličů je v současŶé doďě v KrálovehradeĐkéŵ kraji ϰϯ% - téŵěř stejŶý výsledek jsŵe 
zazŶaŵeŶali také u sousedŶího ParduďiĐkého kraje. OďeĐŶě je rozložeŶí deklarovaŶé účasti u oďou výĐhodočeskýĐh 
krajů velŵi podoďŶé.  

• Odhad voleďŶí účasti v KH kraji Ŷa základě deklaraĐe voličů je 48% ;v roĐe ϮϬϬϴ se voleď zúčastŶilo ϰϮ% voličůͿ. 
• Ochota účastŶit se krajskýĐh voleď je tradičŶě vǇšší u osoď staršíĐh a také u vzdělaŶějšíĐh lidí. 

 

 

Určitě aŶo 

43% 

Spíše aŶo 

25% 

Spíše Ŷe 

14% 

Určitě Ŷe 

16% 

Neví 
2% 

Pokud ďy se volďy do zastupitelstva vašeho 
kraje koŶaly příští týdeŶ, šel;šlaͿ ďyste Vy 

osoďŶě volit? 
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KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ 
ÚČAST U VOLEB, VOLEBNÍ MODEL 

PODÍL NERO)HODNUTÝCH VOLIČŮ ME)I TĚMI, KTEŘÍ BY ŠLI K VOLBÁM 

 

• Z těĐh, kteří jsou v KrálovehradeĐkéŵ kraji rozhodŶuti jít k volďáŵ, zatíŵ Ϯϭ% ŶeŶí rozhodŶuto, které politiĐké 
straŶě ďǇ dali svůj hlas. Podíl ŶerozhodŶutýĐh je zatíŵ ŶejvǇšší ze všeĐh pěti krajů, které ďǇlǇ zkouŵáŶǇ.  

• Mezi ŶerozhodŶutýŵi se častěji oďjevují ŵladí lidé do ϯϱ let. 
 

 

PozŶáŵka:  
Graf zahrŶuje pouze respoŶdeŶty, kteří uvedli, že by se voleb určitě zúčastŶili Ŷebo spíše zúčastŶili ;N=750Ϳ. 

Voliči, kteří ďy 
volili koŶkrétŶí 

stranu 

79% 

NerozhodŶutí 
voliči 
21% 
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KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ 
ÚČAST U VOLEB, VOLEBNÍ MODEL 

25,5% 

18,0% 
17,0% 

13,0% 

7,0% 

3,5% 3,0% 2,5% 2,0% 2,0% 2,0% 

4,5% 

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

ČSSD ODS KSČM TOP 09 a

Starostové
Koalice pro

KH kraj

SPOZ )ŵěŶa pro
KH kraj

VěĐi veřejŶé SSO Suverenita -

Blok Jany

Boďošíkové

VýĐhodočeši OstatŶí

• V KrálovehradeĐkéŵ kraji je voleďŶí ŵodel velŵi podoďŶý kraji ParduďiĐkéŵu – leviĐe získává dohroŵadǇ víĐe Ŷež ϰϬ% hlasů, ODS je 
Ŷa druhéŵ ŵístě, těsŶě ŶásledováŶa KSČM. ) regioŶálŶíĐh uskupeŶí se v prvŶí šestiĐi uŵístila pouze KoaliĐe pro KrálovéhradeĐký kraj, a 

to s relativŶě velkýŵ odstupeŵ za parlaŵeŶtŶíŵi straŶaŵi.  
• KSČM ŵá voliče častěji v ŵeŶšíĐh ŵěsteĐh, TOPϬϵ Ŷaopak v Hradci Králové. Voliče ČSSD a KSČM ŶalezŶeŵe častěji ŵezi lidŵi s Ŷižšíŵ 

vzděláŶíŵ, voliči ODS se vǇskǇtují Ŷapříč všeŵi vzdělaŶostŶíŵi skupiŶaŵi a TOPϬϵ ŵá tradičŶě vǇšší podporu ŵezi vǇsokoškolákǇ.  

• Voliči parlaŵeŶtŶíĐh straŶ se i v těĐhto krajskýĐh volďáĐh Ŷejčastěji rekrutují z lidí, kteří stejŶou straŶu volili také v roĐe ϮϬϭϬ. Voliči 
KoaliĐe pro KH kraj jsou často ďývalýŵi voliči KDU-ČSL, ale přiĐházejí také od ODS a TOPϬϵ. 

 

VOLEBNÍ MODEL 
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KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ 
PŘESVĚDČENÍ O VOLBĚ 

DEKLAROVANÉ PŘESVĚDČENÍ O VOLBĚ 

• V případě, že je volič rozhodŶut o koŶkrétŶí straŶě, je jeho přesvědčeŶí víĐe či ŵéŶě pevŶé – pevŶě přesvědčeŶo o 
volďě koŶkrétŶí straŶǇ je ϰϬ%, spíše přesvědčeŶo dalšíĐh ϰϭ% voličů. PodoďŶé výsledkǇ jsŵe zjistili také v ostatŶíĐh 
dosud zkouŵaŶýĐh krajíĐh. 

• LeviĐoví voliči jsou tradičŶě pevŶěji rozhodŶuti, totéž platí pro seŶiorǇ. Pokud se podíváŵe Ŷa pevŶost přesvědčeŶí 
Ŷapříč okresǇ Ŷeďo velikostŵi sídel, žádŶé výzŶaŵŶé rozdílǇ Ŷeoďjevíŵe. 
 

 

Určitě aŶo 

40% 

Spíše aŶo 

41% 

Spíše Ŷe 

15% 

Určitě Ŷe 

4% 

Jste o volďě právě této straŶy již pevŶě 
přesvědčeŶ/a? 
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KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ 
PŘESVĚDČENÍ O VOLBĚ TŘÍDĚNÉ PODLE STRAN 

29% 

40% 

53% 

55% 

58% 

49% 

43% 

35% 

30% 

33% 

21% 

14% 

9% 

13% 

5% 

1% 

3% 

3% 

2% 

4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TOP Ϭϵ a Starostové

ODS

ČSSD

Koalice pro KH kraj

KSČM

JSTE O VOLBĚ PRÁVĚ TÉTO STRANY JIŽ PEVNĚ PŘESVĚDČEN/A? 

Určitě aŶo Spíše aŶo Spíše Ŷe Určitě Ŷe
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KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ 
CHARAKTERISTIKA ÚČASTI U VOLEB 

PRAVIDELNOST ÚČASTI U VOLEB 

• VíĐe Ŷež ϳϱ% oďǇvatel KrálovehradeĐkého kraje se považuje za víĐe či ŵéŶě pravidelŶé voliče, Đož zŶaŵeŶá, že se 
voleď většiŶou účastŶí. Je to velŵi podoďŶý podíl jako ve všeĐh předĐhozíĐh krajíĐh s výjiŵkou Karlovarského, kde 
ďǇla deklarovaŶá aktivita voličů zhruďa o ϭϬ% Ŷižší. 

• Také v toŵto kraji platí, že voleďŶí aktivita roste s věkeŵ a se vzděláŶíŵ. Nejčastěji se za pravidelŶé voliče považují 
oďǇvatelé Hradce Králové. 
 

Vždy Đhodíŵ 
volit 

45% VětšiŶou 
Đhodíŵ volit 

33% 

K volďáŵ 
většiŶou 

ŶeĐhodíŵ 

15% 

K volďáŵ 
nikdy 

ŶeĐhodíŵ 

7% 

Pokud jde o pravidelŶost vaší účasti u voleď, 
který z ŶásledujíĐíĐh výroků vás Ŷejlépe 

charakterizuje? 
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SPECIFICKÉ OTÁ)KY PRO KRAJ 
KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ 
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ŘEKL/A BYSTE, ŽE PRO KVALITNÍ VÝKON FUNKCE HEJTMANA JSOU DŮLEŽITĚJŠÍ PŘEDCHO)Í )KUŠENOSTI… 

 

• Hejtman ŵá ŵít zkušeŶosti předevšíŵ s ŵístŶí politikou, ať už Ŷa koŵuŶálŶí Ŷeďo regioŶálŶí úrovŶi – jsou o tom 

přesvědčeŶǇ téŵěř tři čtvrtiŶǇ oďčaŶů KrálovéhradeĐkého kraje, a to předevšíŵ aktivŶí a pravidelŶí voliči. 

KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ 
DŮLEŽITOST )KUŠENOSTÍ PRO FUNKCI HEJTMANA 

) ĐelostátŶí 
politiky 

18% 

) koŵuŶálŶí 
nebo 

regioŶálŶí 
politiky 

73% 

Neví 
8% 

Řekl/a ďyste, že pro kvalitŶí výkoŶ fuŶkĐe hejtŵaŶa 
jsou důležitější předĐhozí zkušeŶosti: 

19% 

18% 

21% 

19% 

18% 

17% 

21% 

17% 

12% 

73% 

73% 

71% 

75% 

72% 

72% 

69% 

77% 

80% 

8% 

9% 

8% 

6% 

10% 

11% 

10% 

6% 

8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

VŠ
SŠ s ŵat.

)Š+SŠ ďez ŵat.

ϲϬ let a víĐe
45-59 let

30-44 let

18-29 let

ŽeŶa
Muž

DĚLENÍ PODLE CÍLOVÝCH SKUPIN 

) ĐelostátŶí politiky ) koŵuŶálŶí Ŷeďo regioŶálŶí politiky Neví



Strana 14 

A ŘEKL/A BYSTE, ŽE PRO VAŠE PŘÍPADNÉ VOLEBNÍ RO)HODOVÁNÍ JE DŮLEŽITĚJŠÍ… 

• Pro ϱϳ% voličů v KrálovehradeĐkéŵ kraji je zásadŶí voleďŶí prograŵ straŶǇ, pro ϯϵ% je zase důležitější osoďŶost 
lídra kaŶdidátkǇ. 

• StraŶiĐký prograŵ je zásadŶí předevšíŵ pro voliče ČSSD, u přízŶivĐů ostatŶíĐh straŶ ŶeŶí patrŶý výrazŶý rozdíl od 
průŵěru Đelého kraje. Na důležitost osoďŶosti lídra ŵá výrazŶý vliv vzděláŶí voliče – lidé s vǇššíŵ vzděláŶíŵ ŵu 
přikládají výrazŶě vǇšší váhu, v případě vǇsokoškoláků dokoŶĐe vǇšší Ŷež straŶiĐkéŵu prograŵu. 
 

 

KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ 
CO JE DŮLEŽITĚJŠÍ - OSOBNOST NEBO STRANA? 

Osobnost 

lídra 
kaŶdidátky 

39% 

Program 

strany 

57% 

Neví 
4% 

A řekl/a ďyste, že pro vaše případŶé voleďŶí 
rozhodováŶí je důležitější: 

53% 

44% 

32% 

38% 

44% 

38% 

34% 

39% 

38% 

45% 

54% 

62% 

59% 

51% 

59% 

62% 

57% 

58% 

2% 

2% 

6% 

3% 

5% 

3% 

4% 

4% 

4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

VŠ
SŠ s ŵat.

)Š+SŠ ďez ŵat.

ϲϬ let a víĐe
45-59 let

30-44 let

18-29 let

ŽeŶa
Muž

DĚLENÍ PODLE CÍLOVÝCH SKUPIN 

OsoďŶost lídra kaŶdidátky Program strany Neví
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VYUŽIJETE MOŽNOSTI DÁT PREFERENČNÍ HLASY ;T)V. KROUŽKOVÁNÍͿ? 

 

• VíĐe Ŷež poloviŶa lidí v KrálovehradeĐkéŵ kraji už v současŶé doďě deklaruje, že vǇužije kroužkováŶí Ŷa 
voleďŶíĐh kaŶdidátkáĐh. Větší Đhuť kroužkovat ŵají lidé s vǇššíŵ vzděláŶíŵ, pro které jsou zároveň 
důležitější osoďŶosti Ŷež prograŵǇ.  

• Bez kroužkováŶí se Ŷejčastěji oďejdou voliči ČSSD, dokoŶĐe ještě častěji Ŷež voliči KSČM. 

 

KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ 
PREFERENČNÍ HLASY 

Budu volit 

pouze 

straŶu/hŶutí 
a nebudu 

kroužkovat 

31% 

Budu 

kroužkovat 
proto, abych 

posunul/a 

Ŷěkteré 
kaŶdidáty 
dopředu 

44% 

Budu 

kroužkovat 
proto, abych 

odsunul/a 

Ŷěkteré 
kaŶdidáty 

dozadu 

8% 

Určitě 
Ŷepůjdu volit 

8% 

Bude záležet 
na tom, kdo 

bude na 

kaŶdidátĐe 

5% 

Nevíŵ 

4% 

PrefereŶčŶí hlasy: 

22% 

27% 

36% 

34% 

28% 

26% 

36% 

32% 

30% 

51% 

52% 

37% 

41% 

45% 

49% 

39% 

45% 

43% 

8% 

9% 

7% 

7% 

8% 

9% 

8% 

6% 

10% 

6% 

3% 

13% 

6% 

11% 

8% 

10% 

7% 

10% 

8% 

5% 

3% 

6% 

4% 

5% 

2% 

5% 

3% 

5% 

4% 

4% 

6% 

4% 

3% 

5% 

5% 

4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

VŠ
SŠ s ŵat.

)Š+SŠ ďez ŵat.

ϲϬ let a víĐe
45-59 let

30-44 let

18-29 let

ŽeŶa
Muž

StraŶa ďez kroužkováŶí KroužkováŶí pro posuŶutí dopředu
KroužkováŶí pro odsuŶutí dozadu Určitě Ŷepůjdu volit
Bude záležet… Nevíŵ
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SOUHLASIL/A BYSTE S TĚŽBOU BŘIDLICOVÉHO PLYNU? 

• VíĐe Ŷež ϲϬ% oďǇvatel KrálovehradeĐkého kraje Ŷesouhlasí s těžďou ďřidliĐového plǇŶu Ŷa úzeŵí kraje, a to aŶi v případě, 
kdǇ ďǇ to zŶaŵeŶalo vǇtvořeŶí ŶovýĐh praĐovŶíĐh ŵíst. SouhlasŶé Ŷeďo ŶesouhlasŶé staŶovisko souvisí předevšíŵ s věkeŵ 
– zatíŵĐo Ŷejŵladší lidé do Ϯϵ let vǇjadřují souhlas téŵěř v poloviŶě případů, oďčaŶé od ϯϬ let výše s těžďou souhlasí 
zhruďa ve čtvrtiŶě případů. VýrazŶý Ŷesouhlas je patrŶý předevšíŵ v okrese NáĐhod, kde ďǇlǇ soukroŵýŵ iŶvestoreŵ 
pláŶováŶǇ průzkuŵŶé vrtǇ. V ostatŶíĐh okreseĐh výrazŶé rozdílǇ od průŵěru Ŷepozorujeŵe. 

KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ 
BŘIDLICOVÝ PLYN A JEHO TĚŽBA 
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 JAKÝ VLIV MAJÍ PODLE VÁS PENÍ)E ) EVROPSKÝCH FONDŮ NA CELKOVÝ RO)VOJ VAŠEHO KRAJE? 

• OďčaŶé Ŷedokáží jedŶozŶačŶě odpovědět, zda jsou peŶíze z foŶdů EU v ráŵĐi jejiĐh kraje vǇŶakládáŶǇ užitečŶě Ŷeďo 
zďǇtečŶě – ϱϬ% si ŵǇslí, že se iŶvestují zďǇtečŶě, Ŷaopak ϰϭ% je vŶíŵá jako potřeďŶé.  

• VýrazŶě optiŵističtější jsou Ŷejŵladší lidé ;do Ϯϵ letͿ, u kterýĐh užitečŶost ŵírŶě vítězí Ŷad zďǇtečŶostí, Ŷaopak u seŶiorů 
Ŷad ϲϬ let je užitečŶost zŵíŶěŶa pouze ve třetiŶě případů.  

• Za užitečŶější považují evropské foŶdǇ oďǇvatelé ŵalýĐh ŵěst ;ϱ až ϮϬ tisíĐ oďǇvatelͿ, kteří ŵožŶá častěji vidí koŶkrétŶí 
pozitivŶí dopadǇ evropskýĐh peŶěz Ŷa oďeĐŶí iŶfrastrukturu. 

  

 

KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ 
VLIV PENĚ) ) EF NA RO)VOJ KRAJE 

Jsou užitečŶé, 
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44% 
47% 

36% 

36% 
39% 
43% 
48% 

41% 
40% 

47% 
45% 

54% 

52% 
51% 

50% 
45% 

49% 
52% 

9% 
8% 

10% 

12% 

10% 

7% 

7% 

10% 

8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

VŠ
SŠ s ŵat.

)Š+SŠ ďez ŵat.

ϲϬ let a víĐe
45-59 let

30-44 let

18-29 let

ŽeŶa
Muž

DĚLENÍ PODLE CÍLOVÝCH SKUPIN 

Jsou užitečŶé Nejsou doďře vǇužitǇ Neví



Strana 18 

JAK OBČANÉ VNÍMAJÍ EKONOMICKOU SITUACI SVÝCH DOMÁCNOSTÍ? 

 

• Téŵěř dvě třetiŶǇ oďǇvatel KrálovehradeĐkého kraje považují svou ekoŶoŵiĐkou situaĐi za relativŶě doďrou. Je to opět 
srovŶatelŶý poŵěr jako v ParduďiĐkéŵ kraji.  

• Nejlépe siĐe vlastŶí situaĐi vŶíŵají Ŷejŵladší věkové skupiŶǇ, ale rozdílǇ ŵezi geŶeraĐeŵi Ŷejsou výrazŶé. Větší rozdíl je 
patrŶý ŵezi vzdělaŶostŶíŵi kategorieŵi: jako doďrou vŶíŵá svou ekoŶoŵiĐkou situaĐi ϴϬ% vǇsokoškoláků, ale „pouze“ ϱϳ% 
osoď se základŶíŵ vzděláŶíŵ či vǇučeŶýĐh. 
 

 

KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ – KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ 
EKONOMICKÁ SITUACE DOMÁCNOSTÍ 
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PŘÍLOHA A 

DEFINICE VOLEBNÍHO MODELU 
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VOLEBNÍ MODEL je ŵateŵatiĐký koŶstrukt, který ďǇ ŵěl věrŶěji Ŷež saŵotŶé voleďŶí prefereŶĐe odrážet aktuálŶí 
rozložeŶí sil jedŶotlivýĐh politiĐkýĐh uskupeŶí. 
 

Do voleďŶího ŵodelu vstupují pouze respoŶdeŶti, kteří: 
 

• uvedou, že se určitě Ŷeďo spíše zúčastŶí krajskýĐh voleď ;Otázka ϭͿ 
• uvedou koŶkrétŶí preferovaŶé politiĐké uskupeŶí pro krajské volďǇ ;Otázka ϮͿ 
• uvedou, že o volďě daŶé straŶǇ jsou určitě Ŷeďo spíše přesvědčeŶi ;Otázka ϯͿ 

 

VoleďŶí prefereŶĐe respoŶdeŶtů, kteří splŶí všeĐhŶǇ tři podŵíŶkǇ, jsou suŵarizováŶǇ a přepočteŶǇ Ŷa ϭϬϬ%. Tíŵ 
vzŶikŶe voleďŶí ŵodel, který je oďvǇkle prezeŶtováŶ v podoďě grafu. PolitiĐká uskupeŶí, která dosáhŶou ŶízkýĐh 
hodŶot, ďývají v grafiĐkýĐh výstupeĐh zahrŶuta do kategorie „OstatŶí“. 

 

OTÁ)KY POUŽITÉ PŘI KONSTRUKCI VOLEBNÍHO MODELU 

 

Otázka ϭ. Pokud by se volby do zastupitelstva vašeho kraje koŶalǇ příští týdeŶ, šel;šlaͿ ďǇste VǇ osoďŶě volit? 

(1 - Určitě aŶo, 2 - Spíše aŶo, 3 - Spíše Ŷe, 4 - Určitě ŶeͿ 
 

Otázka Ϯ. Pokud ďǇste ;přestoͿ šel/šla volit, kterou straŶu, hŶutí Ŷeďo koaliĐi ďǇste ve volďáĐh do krajského 
zastupitelstva pravděpodoďŶě volil/a? 

 

Otázka ϯ. Jste o volďě právě této straŶǇ již pevŶě přesvědčeŶ/a? 

(1 - Určitě aŶo, 2 - Spíše aŶo, 3 - Spíše Ŷe, 4 - Určitě ŶeͿ 

KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ 
DEFINICE VOLEBNÍHO MODELU 
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PŘÍLOHA B 

INFORMACE O SBĚRU A )PRACOVÁNÍ DAT 
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VÝ)KUMNÉ AGENTURY 

Česká televize přizvala ke spolupráĐi dvě reŶoŵovaŶé výzkuŵŶé ageŶturǇ - SC&C a STEM/MARK - s prokazatelŶýŵi 
zkušeŶostŵi z výzkuŵů daŶého tǇpu. Oďě společŶosti poskǇtují výrazŶě ŶadstaŶdardŶí koŶtrolu provedeŶýĐh rozhovorů, 
dispoŶují dostatečŶě širokou a strukturovaŶou sítí zkušeŶýĐh tazatelů a jsou sĐhopŶǇ zajistit eǆteŶzivŶí dohled Ŷad jejiĐh 
praĐí. 

Klíčoví představitelé oďou výzkuŵŶýĐh společŶostí jsou čleŶǇ ŵeziŶárodŶí orgaŶizaĐe ESOMAR, a z tohoto titulu jsou poviŶŶi 
dďát ve svýĐh ageŶturáĐh Ŷa dodržováŶí odďorŶýĐh staŶdardů a ŵaǆiŵálŶí kvalitu odváděŶé práĐe.  

)PRACOVÁNÍ DAT 

)praĐováŶí dat z předvoleďŶíĐh výzkuŵů, včetŶě aŶalýz a přípravǇ zpráv, ďude plŶě pod koŶtrolou České televize.  
K toŵu účelu ďǇl vǇtvořeŶ týŵ složeŶý ze zástupĐů všeĐh tří straŶ ;ČT a oďou ageŶturͿ, který ŵá Ŷa starost realizaĐi výzkuŵu 
a dohled Ŷad Đelýŵ výzkuŵŶýŵ proĐeseŵ.  

TERMÍN REALI)ACE 

PředvoleďŶí výzkuŵǇ jsou realizováŶǇ vždǇ těsŶě před vǇsíláŶíŵ Otázek VáĐlava MoravĐe z příslušŶého kraje, a to  
v průďěhu šesti dŶů předĐházejíĐíĐh vǇsíláŶí. VlastŶí sďěr dat v daŶéŵ kraji proďíhá ϯ-4 dny. 

VÝBĚROVÝ SOUBOR 

V každéŵ kraji je dotazováŶ reprezeŶtativŶí výďěrový souďor dospělé populaĐe, a to ŵiŶiŵálŶě o velikosti ϭϬϬϬ respoŶdeŶtů, 
přičeŵž každá z výzkuŵŶýĐh ageŶtur realizuje ŵiŶiŵálŶě ϱϬϬ rozhovorů. RespoŶdeŶti jsou vǇďíráŶi Ŷa základě kvót Ŷa 
pohlaví, věk, vzděláŶí, velikosti ŵísta ďǇdliště a okres. Výďěr koŶkrétŶíĐh ŵíst, ve kterýĐh ďude proďíhat dotazováŶí, je 
předeŵ vzájeŵŶě koŶzultováŶ, aďǇ ďǇlo zajištěŶo Đo ŵožŶá Ŷejlepší pokrǇtí jedŶotlivýĐh krajů tazatelskýŵi sítěŵi oďou 
agentur. 

KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ 
INFORMACE O SBĚRU A )PRACOVÁNÍ DAT ϭ/Ϯ 
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METODA SBĚRU DAT 

Data budou v ráŵĐi předvoleďŶíĐh průzkuŵů sďíráŶa metodou osoďŶíĐh rozhovorů – koŵďiŶaĐí metod CAPI 

(Computer-Assisted-Personal-Interview), tedy zázŶaŵu odpovědí do předeŵ ŶaprograŵovaŶého dotazŶíku v PC  

a PAPI (Paper-and-Pencil-Interview), kdy jsou odpovědi respondenta zazŶaŵeŶáváŶǇ do vǇtištěŶého dotazŶíku. 

Každý tazatel ŵůže realizovat v příslušŶéŵ kraji ŵaǆiŵálŶě 20 rozhovorů. 

KONTROLA DAT  

)pětŶě bude koŶtrolováŶo okolo 90% všeĐh rozhovorů. Jednak formou audio Ŷahrávek části rozhovorů a také 

ŶásledŶou telefoŶŶí kontrolou.  

KRAJSKÉ VOLBY ϮϬϭϮ 
INFORMACE O SBĚRU A )PRACOVÁNÍ DAT Ϯ/Ϯ 


